

LOS ACTOS DE AYER

En el Ayuntamiento fueron proclamados los nuevos concejales y en la Diputación quedó constituido este organismo

Discursos interesantes del gobernador civil y de D. Angel Guirao, Presidente de la Diputación.-Hoy se constituirá el Ayuntamiento

Hay que reconocer que el cambio de estos organismos ha constituido una nota de variedad dentro de la monotonía en que durante años han venido desenvolviéndose.

Que con esa nota no todos los espíritus habrán rebosado de satisfacción? ¡Quién lo duda! en las colectividades no se puede dar la unanimidad; basta y sobra con que sea la mayoría la que se muestra satisfecha; y eso sí puede decirse que ha acontecido en los actos de ayer.

Aparte la gran masa de opinión, formada en alrededor de la filiación que esa mayoría representa, el hecho de constituir los nuevos organismos un respiradero de los agobios pasados y un paso bien probado hacia la normalidad y la significación y relieve de lo que los constituyen son motivos sobrados para explicar esa satisfacción.

Para los eternos descontentos esa significación especial ese marcado relieve de sus componentes será una contrariedad un mayor disgusto; pero esa misma actitud es la mejor explicación del acierto.

Cuando el enemigo se exagera es señal casi siempre de que no halla modo de poder lograr la satisfacción de sus odios; de modo que en política, como en todas las actuaciones en que el triunfo ha de salir de la lucha, es absurdo creer que queden satisfechos todos los contendientes.

Solo poniéndose de espaldas a la realidad, o teniendo como una base de juicio el odio, se puede cerrar los ojos a la evidencia de los hechos, que en este caso proclaman ese acierto de poner al frente de los cargos personas que, como muy bien dice nuestro colega «El Liberal», exceden las respectivas categorías de los mismos.

A la nueva Diputación y hablamos hoy de este organismo, dejando para mañana el Municipio, van elementos cuya significación especial dentro no solo de la política, sino de la sociedad murciana dan a los cargos—siempre honoríficos de suyo—una especialísima importancia.

El presidente nombrado de R. O. nuestro querido amigo don Angel Guirao, senador vitalicio y primer contribuyente, según la última lista aprobada, por disciplina y accediendo a las reiteradas instancias de sus numerosos amigos, que hacen justicia a sus méritos, acepta ese cargo, echando sobre sí la responsabilidad que del mismo emana, para dar una prueba de lealtad y de cariño a la persona que de él ha interesado ese sacrificio.

Ya lo dice de modo elocuente en las palabras de su toma de posesión, y en ellas palpita junto con ese rendimiento sincero a la amistad, su cariño intenso al bien público.

Solo pensando en los altos ideales, que encarnan estos nobles fines se explica esta aceptación de un cargo sembrado de sinsabores y molestias.

Cuando comenzó a sonar su nom-

bre, si alguna duda surgió era porque el marco parecía pequeño ala figura; pero cuando ya se tuvo la seguridad de su aceptación la impresión fué altamente favorable, hasta en aquellos elementos que están muy distantes de su ideología, que hubieron de hacer justicia a los méritos y móviles que le han inclinado a aceptar la presidencia.

Y lo que decimos de esa impresión favorable de la opinión hacia el presidente de la Diputación, podemos repetir del Vicepresidente de la misma.

A ese cargo va también nuestro querido amigo don Juan Antonio Perea, exgobernador civil de varias provincias, en las que dejó claras huellas de su benemérita actuación, exdiputado a cortes, exsenador de Reino, y exdirector general de Obras Públicas, quien acepta también por requerimientos de la amistad de un modo especial del mismo presidente, y dando un alto ejemplo como él de disciplina.

Del señor Perea se puede decir lo mismo que del señor Guirao: que solo estando dispuesto a rendir cuanto de sí dan sus cualidades extraordinarias en aras del bien de Murcia y en obsequio a esas razones de tanto peso para él, se justifica que se preste a esa empresa que le repentina e ineludiblemente cae sobre sí.

Y así en este orden podíamos seguir diciendo de todos los que ya en representación de las corporaciones, como por el automatismo de la ley, van a desempeñar sus puestos en la nueva Diputación.

Ha sido un verdadero alarde de fuerzas sociales y políticas, hecho en pro de los intereses provinciales y si en algunas ocasiones cabe estar muy justificada la esperanza de la opinión, pocas veces como ésta en que se inicia con el sacrificio que sin regateos han hecho los que sobre los demás méritos han querido ofrendar el ejemplo de lealtad y consecuencia.

Nuestra más cariñosa enhorabuena a todos y nuestro ferviente deseo de que al curso de la designación, corresponda, como seguramente ha de corresponder, el de la actuación.

En el Ayuntamiento

PROCLAMACION DE LOS NUEVOS CONCEJALES

Ayer mañana a las diez en el Salón de Actos del Ayuntamiento, con arreglo a las disposiciones de la superioridad, se procedió a la proclamación de los nuevos elementos que han de constituir la Corporación municipal.

Dicho acto fué presidido por el gobernador civil de la provincia Excmo. Sr. don Paulino García Francos, quien llegó minutos antes a la Casa Consistorial siendo recibido por el alcalde Sr. Marqués de Ordoño, teniente alcalde Sr. Sánchez Pozuelos, secretario Interino Sr. Fernández Reyes, interventor Sr. Carreño y otros altos emple-

dos. Acompañaba al Sr. Gobernador el Secretario del Gobierno don Manuel Fernández Reyes.

A las diez en punto ocupó la presidencia el Sr. García Francos procediéndose a la proclamación de los nuevos concejales.

El Secretario de la Corporación leyó las disposiciones pertinentes al acto así como la lista de los cuarenta y ocho señores que con arreglo al decreto de Constitución de Ayuntamientos han de formar el municipio murciano.

He aquí los nombres:

Mayores contribuyentes: Don Angel Guirao, don Enrique Ayuso Bonnemaison, don Baldomero Hernández Illán, don Manuel Campillo, don Juan López Ferrer, don José Asensio Illán, Marqués de Torre Pacheco, don Manuel Hilla Sala, don Gerardo Murphy, don Andrés Almansa, don José María Hilla Sala, don Adrián Viudes, don Enrique Fontes Maury, don Francisco Flores Gnilamón, don José Meseguer García, don José Servet Magenís, don Mariano Palarea, don José María Llano, don Alfredo Ayuso Chámpull, don Manuel Ayuso Chámpull, don Diego García Avilés, don Joaquín Cerdá, don Antonio Clemares Vairo y don Ceferino Albacete Zamora.

Exconcejales: Don Francisco Carrillo Lozano, don Pedro Pérez Gómez, don Carlos Valcárcel, por el distrito primero; don Luis Antón Cano, don Angel Niño Aznares y don Ginés Abellán Pérez, por el segundo; don José Bermúdez, don Joaquín Borrero y don Juan Díaz, por el tercero; don Daniel Ortiz, don Jesús Bernal y don Tomás Palazón, por el cuarto; don José Jiménez Esteve y don Jesús Alemán, por el quinto; don José López Algrago y don Manuel Maza Ruiz, por el sexto; don José María Arriaga y don Juan A. Martínez L. de Guevara por el séptimo; don Diego Martínez Marco y don Pedro Durán López, por el octavo; don Antonio Navarro Cano y don Jesús Beltrán Allaga, por el noveno, y don Ramón Arróniz y don José Hernández Mora, por el décimo.

Forman, pues la Corporación, 24 mayores contribuyentes y 24 exconcejales, algunos proclamados por artículo 29 y otros, los más, por mayoría de votos en elección.

Terminada la lectura de nombres, el señor Fernández Reyes, como secretario expone al señor gobernador que cumplidos los requisitos del decreto, Secretaría procederá a comunicar sus nombramientos a los nuevos concejales, convocándolos para hoy miércoles por la mañana para la constitución del nuevo Ayuntamiento.

El señor gobernador da por cerrado el acto, proclamando concejales a los señores cuya lista leyó el secretario.

Al abandonar el Salón y el Ayuntamiento el señor García Francos, fué despedido con las mismas atenciones que se le recibió por el alcalde

de, teniente alcalde citado y altos funcionarios de la Casa. Se dirigió al Gobierno acompañado de don Manuel Fernández Reyes.

En la Diputación

SE CONSTITUYE LA CORPORACION

A las doce en punto llegó el gobernador civil a la Diputación provincial para constituir este organismo.

Dicha autoridad pasó a ocupar la presidencia, acompañando a derecha e izquierda, respectivamente don Angel Guirao Girada y don Juan Antonio Perea Martínez.

Abierta la sesión por el secretario señor Luna se da lectura a las disposiciones superiores referentes al acto.

El mismo secretario da cuenta del resultado obtenido, en virtud de lo que determina el Real decreto, leyendo los nombres de los exdiputados provinciales de mayor número de votos y representantes de organismos provinciales con residencia en la capital que han designado miembros de su seno para formar parte de la nueva Diputación.

Los nuevos diputados son los siguientes:

De elección: Don José Lopez, Morote, don Antonio Rosique, don Vicente Ayala, don José María Guillellamón, don Aurelio Castaño y don Joaquín Carreño

Corporativos: Don Emilio Díez de Revenga, don Adrián Viudes, don José Pérez Mateos, don Vicente Llovera, don José Servet y el Marqués de Rozalejo por la Sociedad Económica, Cámara de Comercio, Colegio Médico, Colegio de Abogados, Cámara de la Propiedad Urbana y Cámara Agrícola de la provincia, respectivamente.

El secretario, seguidamente da lectura a una comunicación del gobernador civil con la real orden de Gobernación habrands Presidente de la Diputación al senador vitalicio don Angel Guirao Girada y vicepresidente al exdirector general de Obras Públicas don Juan Antonio Perea.

A continuación da cuenta de un telegrama del señor Carreño aceptando el cargo de diputado y anunciando su posesión para cuando se lo permita su salud.

El nuevo Presidente Sr. Guirao se levanta para en nombre propio y en el del Sr. Perea expresar al gobernador como representante del Gobierno, su gratitud a éste por el honor que se les rinde con esos nombramientos.

Añade que desea antes de que el gobernador abandone el Salón, hacerle presente su agradecimiento y ofrecerle, en nombre de esta Corporación compuesta exclusivamente por murcianos, su afecto más sincero, como amigo, y su lealtad más franca, como autoridad. (Muy bien)

Habia a continuación el Sr. García Francos quien expresa su satisfacción por este solemne acto que se celebra en virtud de las disposi-

ciones del Gobierno que preside el tan ilustre general Berenguer.

El lema de este Gobierno—competrado profundamente con el Rey—es Patria y Monarquía y por estos ideales altos hemos de trabajar con entusiasmo para la prosperidad de la Patria y el triunfo de nuestra Monarquía.

Vamos hacia el restablecimiento de la normalidad en la vida política española y necesitamos calmar excitaciones de ánimos, y vosotros, por vuestro temple y significación debéis ayudarnos.

Solicito de vosotros que olvidéis resquemores para conseguir la paz que anhelamos y para poder entrar en una era de bienestar y prosperidad que todos deseamos.

Deseo la prosperidad de este organismo y doy gracias al Presidente señor Guirao por sus cordialidades y por su sacrificio aceptando este cargo.

Quedan posesionados de sus cargos todos los señores que constituyen la Corporación. (Muchos aplausos).

Se interrumpe la sesión breves momentos para despedir al señor gobernador. Toda la Corporación sale hasta el vestíbulo a despedir al señor García Francos.

DISCURSO DE DON ANGEL GUIRAO

Seguidamente se reanuda la sesión ocupando la Presidencia el señor Guirao que tiene a su lado al señor Perea.

El señor Guirao dice que en estos momentos es un deber de corteía dirigir unas palabras de salutación a la Corporación.

Todos conocéis mi manera de pensar en esto de los cargos públicos y yo, en estos instantes os pediría licencia para leer unas cuartillas en las cuales no fiándome de la palabra, he plasmado los sentimientos. No he querido improvisar, para así decir lo que mi pecho siente.

A continuación el señor Guirao lee las siguientes sentidas cuartillas que son acogidas con abundantes salvos de aplausos:

Señores Diputados: No sé en que autor, leí una vez «que la vida es una curva reconcentrante en sí misma», y es lo cierto que al verme hoy aquí, en este sitio, no puedo menos de recordar las palabras de aquel pensador y aplicándomelas darles el crédito que se merecen. Yo, próximo a extinguirme física y políticamente, vengo a ocupar un cargo que se venía reservando a la juventud destacada y valiosa, y como escabel y piedra de toque para más altas representaciones.

Mi amigo y compañero don Isidoro de la Cierva, haciendo un llamamiento a mis deberes de disciplina, me rogó aceptase esta Presidencia, que más que oferta, tuvo apariencias de mandato. Pero en este mundo no se pueden hacer juicios temerarios. Con posterioridad y al enterarme de las personas que el automatismo del Decreto que nos congrega, venían a formar esta Diputación, he tenido que reformar aquellos juicios y pensar que lo que se había querido hacer es rendir un homenaje a mi modesta personalidad, que sabe agradecer en lo que vale el concurso que le otorgan estas personalidades, a quienes nunca mejor que ahora se les puede aplicar aquella tan conocida frase Napoleónica, diciéndoles que cada uno lleva en su mochila el bastón de mariscal. Así pues, mi gratitud y reconocimiento para el Sr. Cierva, para el Gobierno de su Majestad que me honra con su confianza, y para vosotros queridos compañeros

que sois los únicos que habeis llegado al sacrificio.

Una feliz casualidad hace que nos veamos aquí reunidos una mayoría de correligionarios, que desde hace siete años estábamos dispersados como espectadores de otro régimen de Gobierno. Y al veros aquí reunidos nuevamente, no puedo resistir a la tentación de dedicar unas palabras a épocas pasadas, que para nosotros fueron tan desagradables.

Hace más de dos lustros, quizá próximo a tres, que muchos de los que aquí nos encontramos, veníamos trabajando por el mejoramiento de esta nuestra querida Murcia. Con nuestra actividad, nuestro trabajo, y aun para muchos con su sacrificio pecuniario, asistidos por otros varios y buenos murcianos, conseguimos la instalación de un Regimiento de Artillería y la creación de una Universidad. Para la instalación de esta, no pude yo llegar a mayor sacrificio personal; desgarrándome pedazos de mi corazón, sellé mis labios viendo como un edificio construido de planta, para honrar la memoria de mi padre, cuya labor inteligente y honrada, proporcionó a dos Ministros murcianos (de posterior generación a la suya) la satisfacción de poder rescatar los fondos del Instituto y construir una serie de Escuelas Graduadas, que son timbre de gloria de nuestra capital.

No quiero que salgan de mis labios palabra alguna de mortificación para nadie, pero perdonad que no pueda contener la amargura que producía, que a nuestra cariñosa invitación de bienvenida, y a nuestra actitud de brazos abiertos para estrecharles, fueran los ejecutores que halló la Dictadura para residenciarnos ante una falsa opinión formada y luego rectificada.

Nosotros, cuando años después, la misma Dictadura se ensañaba, con sus persecuciones y vejaciones a estos dos organismos aludidos, no sentimos la fruición de su desgracia y nos unimos a ellos para si en algo se pudiera remediar.

No van dirigidas estas palabras a producir mortificaciones ni avivar rencores; antes al contrario, si utilizando estos tristes recuerdos, es para hacer un llamamiento a la concordia y cuando por culpa de una Dictadura equivocada se perdió la marcha constitucional y jurídica del país, que ahora que otro Gobierno quiere restablecerla ayuden, en lugar de dificultar estos sanos propósitos.

Tanto para vosotros, como para todo el mundo que me conozca, no puede ocultarse que yo en esta casa, soy un ave de paso que poco puede calentar el nido. Soy por temperamento hombre tan gubernamental como modesto. En toda mi larga actuación política he querido que fuese esa la cualidad que más me destacase. He atendido y seguiré atendiendo todo consejo y dirección que encamine mis actos al bien y a la justicia. No me asusta la crítica que acompaña las actuaciones de los hombres públicos, que a veces son necesarias para modificar sus errores, pero como no hay mejor censor que la propia conciencia, si la crítica consejera se convierte en campaña sistemática, por la injusticia de la pasión, a mi no me produce desfallecimiento, por el contrario me enardece, y si tal me ocurriera, contando con el favor y apoyo de queridos y cariñosos amigos, que todavía tengo en esta Provincia, pudiera muy bien trocar una vitalicia senatorial, por una vitalicia Provincial.

Y nada más señores Diputados,

A trabajar por los intereses Provinciales que se nos entregan en este momento, juntamente con la defensa de todas las instituciones jurídicas de España, porque el conjunto de todas ellas, constituye la esencia de la Patria.

Habla después el señor Llovera como viejo en la Casa para dar la bienvenida a los nuevos elementos de la Corporación. Dice que en esta Casa comenzó su vida política al lado de uno de los mejores Presidentes que ha tenido la Diputación: Don Gaspar de la Peña, que supo encauzar la vida económica de este organismo.

Me atribuyo la representación de los diputados viejos para saludar y hacer el elogio de los nuevos elementos.

El Presidente es modelo de lealtad y abnegación. En su vida política predomina y se le han reconocido siempre esas cualidades. Es un gran administrador y extraordinariamente activo. Ahí está el Casino con sus espléndidas peceras, (la buena y la mala), con su soberbio pasillo luminoso. Ello es un alto modelo de sus trabajos.

Servet es un hombre tan excelente en cosas de Beneficencia que tiene todos sus amores en su espléndida Tienda Asilo de la que es Director.

Don Emilio Díez de Revenga hizo una labor admirable en el Municipio, mereciendo un alto elogio de Martínez Tornel por la creación de la Lonja, llevando su amor a Murcia hasta adelantar de su bolsillo a la Corporación Municipal treinta mil pesetas.

Don Adrián Viudes es hombre de buen gusto que unió a los timbres de sus apellidos el timbre del trabajo.

Y por último, Rozalejo viene a esta Casa y lo recibimos con mucho gusto. Su pecado único fué el haber pertenecido a la U. P. de don de supo separarse a tiempo, pasando el Rubicón y no sabemos si se habrá jordanizado.

A todos mi saludo cariñoso, esperando que su labor sea muy provechosa. También un saludo al personal, al viejo y al nuevo, de esta Casa.

Y para la Prensa murciana una afectuosa salutación esperando mucho de su cooperación a la obra a realizar.

Tiene un sentido recuerdo para el señor Ledesma, que adelantó en muchas ocasiones el dinero para la paga de empleados.

Termina diciendo el señor Llovera que para bien de Murcia, pronto se vean convertidas en realidad las promesas del señor Guirao.

Rozalejo interviene y explica su actitud y su actuación en la U. P. de la que se separó porque entendió que a perseguir con saña llevaba mal camino esa organización.

Viene a la Diputación, no por su deseo ni petición, sino por el automatismo de la disposición del Gobierno. Trabajó por interés de Murcia y así seguirá hasta que permanezca en la Diputación, ofreciendo su leal apoyo al Presidente señor Guirao. Quiere que las palabras del gobernador sean fielmente cumplidas.

La Presidencia así lo promete. Llovera hace unas aclaraciones y dice que el Marqués de Rozalejo es el diputado ideal por la Cámara Agrícola.

Guirao: Aquí venimos solamente a realizar obra administrativa. Pérez Mateos dice que no trae carácter político alguno a esta Casa, a la que solo viene representando a sus compañeros de Murcia y presidiendo la orientación de los demás médicos españoles para defender a la clase y trabajar por los intereses sanitarios injustamente abandonados.

Un saludo cordialísimo para la Presidencia a la que se ofrece de todas veras para trabajar con el desvelo que le merecen todas las cosas de Murcia.

Llovera rinde cálidos elogios al Dr. Pérez Mateos a quien por sus

méritos considera que es no ya una figura murciana, sino de prestigio nacional.

Añade el señor Llovera que si en sus palabras de salutación no incluyó al señor Pérez Mateos fué por creerle diputado antiguo. Manifiesta que siente hacia él tanta admiración como sincero afecto.

Pérez Mateos agradece las frases del señor Llovera pero reitera el fin ageno a toda política que envuelve la representación que ostenta, sin perjuicio de coincidir en otras cosas en los ideales que ambos ostentan.

Guillamón Miró hace uso de la palabra para felicitar efusivamente al señor Guirao por su designación para la Presidencia y para ofrecerle en nombre de la minoría que representa, su decidido y leal apoyo.

Diez de Revenga manifiesta que cuantos ocupan puestos en la Diputación que se constituye, vienen con toda su buena voluntad.

Estamos aquí—afirma como corresponde al sacrificio de la Presidencia aceptando el cargo, y como corresponde a nuestra lealtad.

Terminados los discursos el señor Guirao propone que para casos de ausencias justificadas de Presidente y vicepresidente, se acuerde por el Pleno autorizar para sustituir los al diputado señor Servet Magenis. Aprobado.

También a propuesta del señor Guirao se acuerda que el Presidente y el vicepresidente sean vocales natos de todas las Comisiones y las presidan. Acordado.

LA PERMANENTE

A continuación se verifica votación para elección de la Permanente resultando elegidos los siguientes diputados.

Don Adrián Viudes, don Vicente Ayala, don José Servet, don Aurelio Castaño, don Joaquín Carreño, y don José López Morote.

COMISIÓN DE PRESUPUESTOS

Para la Comisión de Presupuestos son elegidos los señores Pérez Mateos, Díez de Revenga, Rosique Rozalejo, Guillamón y Llovera.

OTROS NOMBRAMIENTOS

Son designados para distintas de legaciones los señores Viudes, Pérez Mateos, Llovera y Rosique, formándose una terna para el nombramiento de la Delegación de Instrucción Pública en la que figuran por este orden los señores Díez de Revenga, Viudes y Pérez Mateos.

Y no habiendo otros asuntos, después de la una y media de la tarde se levantó la sesión que estuvo muy concurrida de público.

Tanto los señores Guirao y Pelea como los restantes diputados fueron muy felicitados al final de la sesión.

Rifa de la Protectora de los Pobres Número premiado en el día de ayer

21

Meca, el gran actor del Cinema

Esta tarde dominguera, clara y fría, nos invita al hogar. Entramos en la Casa Regional. Flota, en el ambiente enrarecido por el humo, una cordialidad fraternal, muy gentil.

Y vagando en busca de la tertulia estudiantil, me encuentro con una cara muy conocida. El lector recordará al ceñudo «tutor» de «Los Claveles de la Virgen», al misántropo «administrador» de «La Hermana San Sulpicio». Su encarnador en el mundo plano de la pantalla es este lorquino. Ramón Meca.

El mejor, quizá el único actor de carácter del cinematógrafo español, Podíamos llamarlo, hiperbólicamente, el Lon Chaney nacional.

Le pido una entrevista, que, en el acto, me concede gustosamente, invocando con exaltación su amor, sus gratos recuerdos de Murcia.

—¿Cómo salió usted de allí?

—Yo tenía gran afición al teatro; anduve por esos escenarios, con compañías de zarzuela. Yo he estado en «La Vervena» en provincias. Luego me llevaron a Apolo, Chapi y Caballero, aquel don Manuel, que tenía un corazón de niño y era tan músico. Trabajé entonces con doña Elisa Zamacois. ¡Qué mujer y qué artista! con doña Armelinda Soler de Franco, buena también; pero que muy buena, señor mío.

—¿Y como fué su paso al cine?

—En Cuba. Allí hice mi primera película, «Martin Pérez», que no se ha puesto aquí; por cierto. La dirigía un tal Montagut. Y tenía yo un papel de mayordomo negro, encantador, hasta hoy es el que he representado con más gusto.

—¿Alguna anécdota...?

—Sí; era protagonista de aquella película una cupletista, de la que no quiero acordarme; y por no se qué cuestión de estética, de línea, intentó quemar el celuloide: le di un manotazo, sino se destruye toda la banda.

—¿Nada más?

—Otra vez—Meca se retrepa en la butaca, con los ojos bajos, como recordando.—Esto fué en Murcia. Estaba ensayando la sociedad «Pan y Toros» y nuestro empresario no quiso facilitarnos el Romea para los ensayos.

Se retiró el abono. En estas condiciones fulmos a estrenar «La Estrella de plamor» de Jackson Weyan. Había mucho interés en el público y, sin embargo, el teatro aparecía casi vacío. Todo el mundo estaba en los antepalcos, con las cortinas corridas: Termina el primer acto y me adelanto a las candilejas para dar un viva a mi tierra murciana. Fué una apoteosis. Ovociones, vítores. Vi «Pan y Toros» y puedo asegurarle que en ningún sitio se ha representado mejor. Aquellos trajes de las muchachas, Aquellas

muchuchas.—Y eleva ambos brazos, agitando rápidamente las manos.

ANDANZAS EN ESPAÑA

—¿Como empezó usted a filmar en España?

—Cuando regresé de Cuba, estuve un poco tiempo, en la Sociedad Urquijo y Aldama. Allí se hicieron algunas películas, «Curro Vargas», entre ellas. Después en «Atlántida» filmamos «La Hermana San Sulpicio», con Florian Rey, y luego, hemos pasado «Los Claveles» en «Omnium» con Florian, también.

—¿Ha trabajado mucho con Florian?

—Desde luego; es buen director, de lo mejor; y Perojo, el de «Condesa María».

ARTISTAS MURCIANOS

—¿En «La Condesa» ha trabajado un muchacho murciano?

—Nieto, muy respetable galán. No lo dude usted en Murcia hay artistas, por temperamento, mi amigo por temperamento. Ahí tenemos a ese que se ha marchado, y hace bien bien. a Holliwod, Crespo, gran actor, enorme, ¿Y qué me dice usted de Celia Escudero, carta genera oonita, la vampirera de «Viva Madrid!»?

—Estamos conformes; por otra parte...

—Lorca, es patria de gente que vale mucho. Pérez Jodas, segundo galán del gran don Antonio Vico, Pérez Gasas, Carsi, Soler, tantos y tantos.

ESTRELLAS, ASTROS Y PELICULAS

—¿Qué artistas españoles le gustan a V. más?

—De ellos, todos son buenos chicos. Parera, S. Germán...

—Corren mala fama...

—No lo crea; Valentín es una bella persona; pero en todas las bandas le dan papeles de «señorito fresco».

—¿Y de ellas?

—Carmencita Viance, es un encanto, por la naturalidad, sobre todo. Imperio Argentina, también está bien... María Luz Callejo, La Romeo; pero le voy a decir la verdad, todas son muy guapas; sin embargo les falta eso, que yo no sé si es la línea, el chic, de las extranjeras, que aunque no sean guapas, ¿Me entiende? A estas chicas nuestras les quita usted el traje andaluz, los volantes y el pañuelo de Manila... ¿comprendido?

—Desde luego. ¿Qué me dice V. de los extranjeros?

—¡Ah! Tienen dinero, mediot, ciencia y buenas manos. Me subyugan las películas de la U. F. A. «La Montaña Sagrada» «Metrópolis» «Spione», eso son delicias, maravillas.

—Nombres de artistas, dígame.

—Greta Garbo, la única; también Mary Plekford, en «La Pequeña Anita», hacía un trabajo, de cine puro ¿eh?, admirable, supremo.

Y otra vez las manos huesudas de Ramón Meca, se agitan en el aire, con un gesto de ponderación superlativa.

—De ellos, a mí, por ser el de mi especialidad, porque no es imitable, me complace Lon Chaney, gran actor, verdaderamente. No varro, también sabe lo que se hace.

—¿Y de los «Talkies»?

—Ni hablar; el cine mudo, es el cine; el cine sonoro es un mamarracho.

—Coincide V. con muchos críticos. ¿Qué tal la crítica, aquí?

—Buena, conmigo; permítame que reserve los nombres, porque como «escasean tanto.

DEL MAQUILLAGE Y LOS TRABAJOS PELICULEROS

Aún sonríe ambiguamente Meca, cuando vengo a interrumpirle con otra pregunta.

—¿Qué valor tiene el maquillaje?

—Bastante; no es el todo; pero como el objetivo descubre mucho, hay que saberse arreglar para no

tener la cara negra en la pantalla y conservar toda la movilidad de las facciones. Me dice Florian que, cuando me maquillo, me quito 10 años. ¿Será veedad?—Me pregunta con senil coquetería.

—Ciertamente—le respondo.

Hay un «silencio»; encendemos los pitillos, y miramos encenderse las luces de la Carrera, en las tinieblas del crepúsculo cortésano poblado de rumores, de bocinazos de alegría.

—¿Cuántas películas lleva firmadas?

—Quince o veinte.

—¿Cuántas al año?

—Tres o cuatro.

—¿Cuándo más?

—Seis.

—¿Cobra V. mucho?

—Según: unas veces por contrato. 1300 pts. me dieron por «Agustina de Aragón». Por sesiones, cobro 50 pts. cada vez. No se puede vivir del cinematógrafo; estoy hastiado; el cine, no, mejor dicho, como una cosa al margen de mi vida.

—¿Cual es su última película?

—«La Aldea Maldita», de Florian. Trabajo con Perico Larrañaga, Carmen Viance, Amelia Muñoz. Tengo un papel interesante. Un rico de pueblo que dá dinero a los labradores; ellos quieren que se los dé sin interés, ¿Y yo por qué he de dárselos si es mío?

Reproduce el artista todos los gestos con nimiedad, completamente identificado con su papel; defendiendo lo suyo, tan pesuasivamente, que tengo que asentir, en silencio, para que se contente.

—¿Recuerda cosas?

—Una mañana subía yo por la calle de Alcalá, frente a las Calatravas, y bajaban tres muchachas; me miraron y cuchicheaban, las saludé y una de ellas se acerca y me dice ¿por qué no quiere V. que nos casemos? Yo les contesté ¿que no quiero que se casen? ¡Claro! me dice otra—no quiere V. que se case la hermana. Caí en la cuenta de que aludían a «La Hermana San Sulpicio», que ya sabe V. que soy el «administrador». Les contesto. En la película tengo que decir eso; pero lo que yo deseo es que sean Vds. felices. Rieron y se fueron hacia la Castellana.

—Este Madrid es tan simpático, tan gracioso.

—Yo solo quiero—añade Meca, con turbación de tristeza—que me entierren allí, en mi tierra; donde hay, en un pobre cementerio, unas cenizas, unos huesos de mis padres. Saludé V. desde EL TIEMPO a todos los peisanos, dígame que me acuerdo mucho de la tierra, aquella Lorca, aquella Murcia...

Nos despedimos y por los pasillos desaparece la silueta encorvada de este modesto, aunque eminente Ramón Meca, que habla en voz baja, persuasivamente, gesticulando mucho.

JESÚS QUESADA SANZ

LA PROCLAMACION

Ayer mañana, en la Sala Alcaldía de este Excmo. Ayuntamiento, se procedió a la proclamación de concejales.

Esta mañana a las diez tomará posesión el nuevo alcalde y demás ediles que formarán el nuevo Concejo.

Hoy quedarán disipadas las dudas de quien es el que va a administrar los intereses del pueblo; ya las cábalas terminarán y nosotros podremos hacer información sin equívocos de ninguna especie.

Los concejales nombrados o proclamados, son los siguientes:

Don Víctor Mellado, don Jaime Arcos Martín, don José R. de Vera, don Francisco Cachá Cachá, don Antonio Martínez Méndez, D. Juan Arcás Fernandez, don Antonio Martínez Mendez, don Miguel Abellán, don Regino Aragón García de las Bayonas, don Pedro Martínez Barnés, don José Salas Just, don Ricardo Montoya, don Santiago Aragón, don Juan García Munuera, don José Sastre Barnés, don José María Pastor Navarro, don Francisco Jodar Pelegrín, don Joaquín Mellado, don Juan García Morillas, don Andrés García Munuera, don Alejo Artiz, don Simón Benítez, don Antonio R. Valdés, don Eduardo Labuñg, don Juan García Romera.

Don Senon Néñez, don Salvador Guerrero, don José María Carrasco S-Fortnn, don Francisco Martínez Barnés don Mignel González Valverde, don José Ayala G. de A. don Juan Millán Caro, don Antonio Vallejo, don Diego García Miravete don José Méndez Martín, don Guillermo Foulquie, don Gonzalo Mnsó don Juan de la Cruz Perriago Arcas, don Tomás de Arderiun, don Pedro Mora G. de A. don Miguel Campoy, don Angel Guerra.

Después de conocidos los nombres no hay que dudar de quien es la situación política.

Se murmura que va a formarse un organismo un bloque agrario. Pero ¿quién va a ser el cabecilla?

Esperemos tranquilos a ver que nuevas ideas se aportan...

PATRICIO DE SUTULENA

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES DIA 24

Pantano de Talave Volumen total embalsado, metros cúbicos; 31.083'600

Desagüe, metros cúbicos, 260.323

Pantano de Alfonso XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 20.580.838

Desagüe, metros cúbicos, 000.00.

Pantano de Puentes Volumen total embalsado, metros cúbicos 000.000.

Desagüe, metros cúbicos 39.744.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Rayneli Platería 22.

Modelos exclusivos

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, A. Bacoete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de órdenes; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en los principales puntos importantes de extranjero.

¿Tiene usted anemia? ¿Inapetencia? ¿Decaimiento? ¿Debilidad?

Tome el poderoso vitalizador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABÉ SALUD para evitar imitaciones.

Hacia la normalidad constitucional

En el acto de constitución de la Diputación Provincial de Madrid se censura duramente a la Dictadura, produciéndose algunos incidentes

El catedrático Ovejero, se retira del salón por habersele negado el uso de la palabra

SE NOMBRAN MINISTROS DEL TRIBUNAL DE CUENTAS, SUBDIRECTOR DE ADUANAS Y DIRECTOR GENERAL DE SANIDAD. — SIGUE DE ALCALDE DE CADIZ, EL MARQUES DE VILLAPESADILLA

Los estudiantes de Zaragoza, piden no vuelva a ser nombrado Rector, Royo Villanova

PRIMO DE RIVERA REGRESARÁ A ESPAÑA ANTES DE FIN DE MARZO, PORQUE NO CUENTA CON RECURSOS ABUNDANTES

(Por telégrafo)

Madrid.—Con el Rey estuvieron despachando el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Gobernación.

Pusieron a la firma de don Alfonso diversos decretos de cada uno de sus departamentos. Entre ellos, por orden de ministerios, y como más interesantes están los siguientes:

Hacienda.—Modificando el Decreto de 1924 que reorganizaba la Administración Central y provincial de Hacienda, suprimiendo las Casas especiales.

Suspendiendo la aplicación del artículo 73 del real Decreto que puso en vigor los presupuestos del año actual.

Varios nombramientos de personal y ascensos.

Nombrando ministros del Tribunal de Cuentas, a Cabriñana y Seoane.

Nombrando Subdirector de Aduanas a Virgilio Rodríguez.

Gobernación.—Aceptando las dimisiones que tenían presentadas de sus cargos de Director general de Sanidad y Banco de Crédito Local a Horcada y Leaniz, respectivamente.

Nombrando para tales puestos, en sustitución de los dimitidos, a Alberto Palanca y Viguri.

Varios nombramientos de personal del cuerpo de Telégrafos.

DECLARACIONES DE MATOS

El ministro de Fomento estuvo hablando con los periodistas, a quienes dijo que trabaja en la formación de un estado de los asuntos de su departamento, para facilitarlo a la Prensa.

Refiriéndose a la nota del conde de Guadalhorce, la encuentra ponderada y lógica, puesto que defiende sus planes.

No la prejuzga, pero es natural que se defienda un hombre que fué al ministerio pleno de ideas de buena voluntad.

LA CONSTITUCION DE AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES
En toda España se efectuó la renovación de las Corporaciones locales y provinciales.

En la sesión de la Diputación de Madrid, se produjeron algunos incidentes.

Presidió el gobernador civil.

El catedrático señor Ovejero se retiró del salón por habersele negado el uso de la palabra.

Varios oradores censuraron duramente a la Dictadura.

Domingo Blanco pidió la desaparición de «El Noticiero» de los lunes, que solo paga 750 pesetas anuales, cuando el de Barcelona produce 100 000 pesetas.

El gobernador pidió clemencia para los caídos.

LA PRIMERA RELACION DE ALCALDES Y PRESIDENTES DE DIPUTACIONES

Se firmó la primera relación de alcaldes y presidentes de Diputaciones.

Figuran para la alcaldía de Barcelona. Comillas; para Presidente

de la Diputación, Malaguer; y para alcalde de Cádiz, el marqués de Villapessadilla. Este era alcalde con la Dictadura.

LA VOZ DE LA «GACETA»
Restableciendo la sección política, dependiente de la Subsecretaría de Gobernación.

Concediendo tres meses de licencia, para asuntos propios, al catedrático José Yanguas.

Nombrando presidente de la Academia de Bellas Artes de Valencia a José Benlliure.

Prohibiendo temporalmente la importación de loros, y aves semejantes, que propagan la enfermedad llamada la psicosis.

REUNION DE REPUBLICANOS

El exdiputado republicano Alejandro Lerroux reunió a los exconcejales republicanos, de Madrid.

Después de un cordial cambio de impresiones se acordó que los compañeros al formar parte del nuevo Municipio realicen su gestión con absoluta independencia, concediendo seales para ello un voto de confianza.

PLETA CONCEJAL

El tenor Miguel Flea figurará como concejal del Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa, como mayor contribuyente.

EL DUQUE DE ALBA A SUIZA.
MOVIMIENTO DE ALTO PERSONAL

A fines de semana marchará a Suiza, el duque de Alba donde pasará varios días.

—Se ha encargado interinamente del Rectorado de la Universidad Central Clemente de Diego.

Se indica para tal cargo a Cabrera.

—Allué Salvador se despidió del personal de la Dirección de Enseñanza superior.

—Dimitió con carácter irrevocable el Director general de Corporaciones, Madariaga.

—El director general de Comunicaciones revocó la disposición por la que se obligaba a los oficiales a hacer oposiciones para pasar a jefes.

Los funcionarios están satisfechos.

LOS PERIODISTAS Y MARFIL

Los periodistas conferenciaron

con el subsecretario de la Presidencia.

Le pidieron la supresión del periódico de los lunes, indicándole Marfil que deben dirigir un escrito concreto a la fórmula que se propone para sustituirlo.

CONSEJO DE MINISTROS

Los ministros se reunieron en Consejo.

Sangro y Wais informaron de las modificaciones que se ha introducido en los servicios de cada uno de los departamentos.

El ministro de Marina informó a los compañeros de la reforma del Cuerpo Jurídico de la Armada, que mañana aparecerá en la «Gaceta».

Estrada conferenció con los periodistas, manifestando que había causado excelente efecto el decreto sobre Justicia municipal: Ahora no era posible otra cosa. Se imponía el restablecimiento de la Ley hasta que las Cortes voten la reforma que estimen mas oportuna.

Insinuó que pronto se derogará el Decreto que prohibía el trámite de los recursos contenciosos.

—En el Senado se presentaron varias peticiones de senadurías por derecho propio.

Entre ellas figura la de Romanones.

MANIFESTACION DE ESTUDIANTES

Zaragoza—Los estudiantes recorrieron las calles en manifestación. Pidieron al gobernador no vuelva a ser nombrado rector Royo Villanova.

Los estudiantes han dirigido un escrito al ministro pidiendo la destitución del rector.

LO QUE HACE PRIMO DE RIVERA

Paris—El general Primo de Rivera declaró que está revisando y ordenando los papeles para la Historia de la Dictadura. En ella revivirá día por día la labor que realizó en seis años.

Recibe para ello la continua lectura de documentos, que le señalan errores y aciertos.

Estoy seguro, ha dicho, de que volvería a incurrir en ellos. En la tarea me ayudan mis hijos; uno de ellos, José Antonio me ayuda en la redacción de cuatro artículos para «La Nación» de Buenos Aires.

que se titulan: «Antecedentes de la Dictadura», «Obra del Directorio», «Obra de la Dictadura Civil» y «Como acabó la Dictadura».

Soy sincero y detallista en las narraciones, y todo es fiel reflejo de lo sucedido.

Anunció que permanecerá en París hasta que sus recursos se lo permitan. Como estos no son muy abundantes se restituirá a España antes que finalice Marzo.

Está dispuesto siempre a servir con sus fuerzas espirituales y materiales a la Patria, anteponiendo al bien de España las conveniencias personales.

LA BOLSA

Por telégrafo	de la noche
Cotización del día 25	
Interior 4 1/2 %	73'60
Amortizable 5 %	89'00
Id. 4 %	74'75
Banco de España	580'00
Tabacos	000'00
Francos	31'55
Libras	39'04
Dollars	8'02
Liras	42'10

Don Raimundo Caillaous

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro distinguido amigo el Director del Banco Central, en Murcia don Raimundo Caillaous.

A las numerosas felicitaciones que con tan grato motivo recibirá hoy el señor Caillaous, una la nuestra cariñosa y sincera.

En la Asociación de Cultura Musical

Con arreglo al programa anunciado dio ayer en Romea su anunciado concierto el notable violinista Francisco Costa.

La interpretación de las obras de Falla, Mendelssohn, Schubert y Mozart, que componían la base del concierto, fué maravillosa, consiguiendo Costa entusiastas aplausos.

Fué este, un concierto que dejará recuerdos imborrables entre los aficionados al divino arte.

Acción Católica de la Mujer

Esta tarde a las cuatro, celebrará el Círculo de Estudios, Acción Católica de la Mujer en el local de costumbre.

Tendrá la conferencia la señorita Margarita de Aguilar.

Diario Religioso

FEBRERO 1980
Este mes consta 28 días.
Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.
Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.
Toque de Oraciones, por la tarde a las seis.

SANTORAL
Día 26
Miércoles.—San Alejandro y San Fortunato.

VELA Y ALUMBRADO
Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco.
Día 26.—En Madre Dios.
Día 27.—En Capuchinas.

Espectáculos para hoy

CIRCO VILLAR.—Cine. A las seis y media y diez noche. «Amor y Radio» y «La bella desnuda».

MEDIA LUNA.—Cine. Desde las cinco y cuarto de la tarde. «El jinete huracán» y «Regina».

POPULAR.—Cine. Desde las cinco y cuarto de la tarde. «Las bellas discípulas» y «La condesita detective».

CAFE ORIENTAL.—Variedades y la orquesta Martínez-Abarca.

Éxito enorme de la bella cantante Anita Flores y de la bailarina Manolita Benito.

Todos los días a las dos y media, y seis y media de la tarde y diez de la noche.

Teatro Circo Villar

PROGRAMA PARA HOY

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

6 1/2 tarde; 10 noche

- 1.º Revista GAUMON.
- 2.º La divertida cómica en dos partes, titulada AMOR Y RADIO
- 3.º Estreno de la grandiosa super-producción en seis partes

LA BELLA DESNUDA

maravillosamente interpretada por Lil Dagover

El jueves «La batalla de los sexos» por Don Alvarado.

NOTAS DE PALACIO

Don Alfonso recibe la visita de unos estudiantes portugueses y la de Galo Ponte que fué a despedirse

Por telégrafo de la noche Madrid.—Una comisión del Congreso internacional de Ferrocarriles invitó al Rey para presidir la inauguración, que se celebrará el día cinco de Mayo.

Don Alfonso les ofreció agasajarlos, con una recepción encarecida del interés turístico del Congreso.—El embajador de Portugal presentó al Monarca a los profesores y alumnos portugueses que recorren España en viaje de ampliación artística.

Se pronunciaron discursos. Don Alfonso dijo que tendría su mo gusto en que los estudiantes portugueses se asocien a la Ciudad Universitaria.

Dichos estudiantes le hicieron entrega de un album con las caricaturas de los escolares que forman la misión.

Galo Ponte estuvo en Palacio, cumplimentando al Rey.

A su salida de Palacio dijo que había acudido a despedirse del Rey por haber estado administrando justicia en su nombre durante treinta y cinco años.

—El día 2 de Marzo, llegará a la Corte el nuevo embajador de Francia.

Inmediatamente presentará sus cartas credenciales al Rey.

A los opositores del Magisterio Nacional

Se cita a los opositores y opositoras que han tomado parte en las oposiciones del Magisterio Nacional, para el día 27 del presente mes a las cuatro de la tarde, en el salón del Círculo de Bellas Artes, para tratar asuntos de gran interés.

Se ruega la asistencia.—La Comisión.

NOTICIAS

Calcetines

De algodón tres pares 1'40 pts
De hilo id. id. 4'00 >
De hilo dibujos id. id. 4'00 >
De hilo mundial id. id. 4'50 >
De hilo superior id. id. 5'00 >
Gran surtido en fantasía :: :: :: :: :: :: :: y novedades

Precio fijo.

RAYNELI

Platería, 22

ASOCIACION DE LA MEDALLA MILAGROSA DEL HOSPITAL
El jueves 27 a las nueve será la Misa de Comunión y el ejercicio a la misma hora.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Pucho
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma francés

JABONERIAS 14

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy Desde las cinco y cuarto

1.º La preciosa producción americana en cinco partes, EL JINETE HURACAN por Buffalo Bill

2.º La maravillosa comedia dramática en siete partes,

REGINA interpretada por Lee Parry

El jueves, «La bella desnuda» por Lil Dagover.

Cine Popular

Programa para hoy Desde las cinco y cuarto

1.º La preciosa cómica en dos partes, titulada

LAS BELLAS CONDISCIPULAS

2.º Estreno de la preciosa comedia en seis partes,

LA CONDESITA DETECTIVE interpretada por Liane Haid

Mañana, «Sangre en las olas».

ULTIMA HORA

Por teléfono 3 madrugada Madrid. Consejo aprobó cancelación quebrantos Marina Mercante.

Acordose dejar sin efectividad todo género facultades carácter disciplinario gubernativo, estudiando se derogación decreto. Devolución multas llevarse Cortes.

Autorizarse periódicos publicar sin censura discurso Sánchez Guerra.

Extendiendo empleados municipales abonar servicio militar para jubilación.

Por teléfono 4 madrugada Paris.—Votarse declaración ministerial drotorado Gobierno. Presentado dimisión. Aceptosele.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Los 50 kilos
Patatas, 10'50; Tomates, 40'00; Bajas, 15'00; Pimientos mudos, 00'00; Pimientos gordos, 0'00; Bonitos, 3'00; Chirivías, 2'50; Nabicos, 4'00; Cebolla seca, 4'00; Guisantes, 35'00; Alcachofas, 25'00; Habas, 20'00; Ajos secos, 75'00; Ajos, 12'50; Cardos, 12'50.

FRUTAS

Melocotones, 00'00; Manzana, 00'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 00'00; Peras, 40'00; Peras, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melones, 15'00; Naranjas, 15'00; Limones, 10'00; Sandías, 00'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta.

Merluza, 6'00; Pescadilla, 3'00; Atún, 8'00; Meru, 0'00; Cazón, 3'00; Mosola, 0'00; Emperador, 4'00; Paje, 4'00; Besugo, 3'00; Camarones, 6'00; Jibias, 3'00; Pulpos, 2'00; Gambas, 0'00; Corchales, 00'00; Dorada, 0'00; Mujol, 0'00; Magres, 00'00; Bonito, 0'00; Salmón, 6'00; Sardina, 2'00; Boga, 2'00; Jurel, 00'00; Boquerón, 1'20; Chirre, 0'00; Lobarros, 4'00.

Pascual García Ibáñez
VINOS Y ALCOHOLES
VERMOUT TORINO «GARCIA»
Y B C L A

Dr. José Carrillo Lozano
del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid
Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 8.—De 11 a 1,

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

GASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motor eléctricos de la LUTH & ROSENS, motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

CASA GAL

SUCURSAL EN CARTAGENA: CALLE MAYOR, 33

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

EL SOL

Agencia de encargos y transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

Pascual, 11

Teléfono, 181

MURCIA

Servicio de la Compañía Trasatlantica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliedo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santade, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterraneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas que las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables, y pasajeros a quienes, la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acrepitado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo, por líneas regulares. Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Colectión Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR RIKO COMPLETA PERFECTA CHISPERA

NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES

ULTIMAS PUBLICACIONES:

1001	El Rey de las Cadenas de los Hombres de Certe	2.50
1002	El Príncipe	2.50
1003	A. de S. PULARITO	2.50
1004	Los Amigos GIGUULO y PÉRIQUIN	2.50
1005	La Novela de la Candelaria	2.50
1006	La Comedia de las Equivocaciones	2.50
1007	La Novela de la Señora de Manzan	2.50
1008	La Novela Histórica Comica o Viaje a la Luna	2.50

EN ESTE CATALOGO SE ENCUENTRAN LAS PRINCIPALES ESTRENIAS DE CALPE

MURCIA

Unión Española de Explosivos

Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Galdakao); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona) en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS

Acidos Sulúrico y Oleum, Clorúrico, Nítrico, Glicerinas.—Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico.—Sul. Comun.—Cloratos.—Barnices Marca Neol.—Cosas.—Materias Colorantes.—Colodión Nitratos.—Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA

Superfosfatos.—Abonos Compuestos.—Minerales y Orgánicos.—Nitratos de Sosa y de Potasa.—Cloruro de Potasa.—Sulfatos de Amoníaco y de Potasa.—Silvinitas.—Escorias Orgánicas.—Sulfatos de Cobre y Hierro.—Azufre.—Maquinaria Agrícola y Accesorios.—Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS.—para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA

Dinamitas.—Mechas.—Detonadores.—Polvos de Mina y de Caza.—Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales.—Escopetas para Caza.—Armas.—eto. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Gairó número 1 (antigua Casa de Don Gerónimo Ruiz)

NORA RADIO

¿Está Ud. aburrido con su Receptor por lo momento que son las Baterías y por lo poca Potencia de que dispone? ¿No tiene Receptor Radio Telefónico?

Pues adquiera Ud. un Nora

Receptor novísimo alemán que a la vez sirve de AMPLIFICADOR de discos de Gramófono.

Los hay de 3, 4 y 5 Válvulas: de Enchufe directo a la Corriente Continua y Alterna.

Se convencerá Ud. de su fácil manejo y gran potencia y precio reducido, pidiendo una demostración en

MURCIA a Francisco Rivas, Calle de Granía número 12 (Barrio) CARTAGENA id. id. Calle del Ciprés número 9. Sucursales en España Jaime Schw. b. Madrazos número 20 Madrid

SALVE USTED SUS OJOS

Ojos heridos e encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desventajas molestas por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo agotador, picazón y sensación de granos de arena bajo los párpados, ha sido algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, es el aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere conservar sus ojos.

EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembara de sus impurezas, le devuelve a libre juego y su vigor.

24.000 enfermos

de todas las edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados.

Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL los miasmas y los própitas recobran la vista normal; la contusión, la inflamación, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos, sépalo usted bien: para los síntomas inquietables que usted siente, el IRIDAL le procura alivio, mejora, curación.

Pida usted folleto de «Las enfermedades de los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rambla Cataluña, 22.—Barcelona.

Flit, legítimo, para las moscas y mosquitos. Insecticidas, para las moscas y mosquitos.

Jabón de Lavolina y Bron. Evita las picaduras de las moscas mosquitos y toda clase de insectos. Es jabón de tocador, suave y espumoso. Precio de la pastilla 0,75 ptas. Se venden en los Baños.

Artículos para viaje

Murciano y Fin de Siglo

en el Bazar Murciano

CALEFACCIONES

POR AGUA CALIENTE

Perfectamente calculadas para su buen funcionamiento. Las de menor consumo, más fácil manejo y las que dan temperatura más uniforme, resultando

Muy económicas de coste

Brugarolas y C.ª

Sociedad núm. 10-MURCIA-Teléfono núm. 1239

Referencias a satisfacción sobre demanda. Preanuncios gratis y sin compromiso.

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde en DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

Hotel de Ventas

Noches nuevas 34, noche, 34. Muebles de ocasión Unica casa Madrid Entrada libre

BAÑERAS RISTER

Desde 150 pesetas en adelante

INODOROS COMPLETOS

DESDE 50 PESETAS EN ADELANTE

LAVABOS COMPLETOS

compuestos de lavabos, juego soportes, dos grifos niquelados fría y caliente válvula niquelada desde 50 pesetas

BRUGAROLAS Y COMPANIA

Teléfono 1.239 Sociedad, 10

La Catalana

de Seguros contra incendios y explosiones de todas Seguros para la Pérdida de Alhajeros, Regalos y joyas. Resaca y de Paralización de trabajo o sueldo de incapacidad

FUNDADA EN 1898

agente en el Reg. del Ministerio de Fomento, inscrita en el Libro de Comercio, Paseo de S. Juan, 1. Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital afectado a Seguros: Ptas. 2.500.000.—Reserva de Seguros: Ptas. 1.000.000.—

Situación y desarrollo de la Compañía

Año	Primas	Indemnizaciones	Reserva	Reserva total
1907	187.418,64	184.580,10	49.156,98	140.019,86
1908	200.000,00	192.200,00	104.807,98	198.407,98
1909	200.000,00	154.000,00	236.067,02	472.067,02
1910	230.000,00	180.000,00	347.000,00	602.000,00
1911	230.000,00	240.000,00	740.000,00	970.000,00
1912	230.000,00	280.000,00	800.000,00	1.030.000,00
1913	230.000,00	300.000,00	800.000,00	1.100.000,00

Agencia en Murcia: Agustín Murciano y C.ª, Calle Mayor, 33